

PROCES - VERBAL

Încheiat astăzi 06.04.2023, în ședința extraordinară a Consiliului Local al comunei Vădeni, județul Brăila la care participă un număr de treisprezece consilieri din totalul de treisprezece.

La ședință participă de drept dna Coman Stanca – primarul comunei și dra Mustață Lenuța – secretarul general al comunei.

Dra Mustață Lenuța supune aprobării procesul – verbal de la ședința anterioară. Nefiind obiecțiuni, procesul – verbal este aprobat cu unanimitate de voturi.

Președintele de ședință prezintă ordinea de zi:

1. *Proiect de hotărâre* privind aprobarea scutirii impozitului pe terenuri cu destinație agricolă și clădiri deținute și utilizate de societăți comerciale (membrii cooperatori) aflate în inventarul/patrimoniul acestora, care au comercializat minimum 50% din producția valorificată în anul fiscal anterior celui care se acordă scutirea prin/către Braicoop Cooperativa Agricolă, de la plata pentru anul 2023 către bugetul comunei Vădeni, județul Brăila – *inițiator primar*;

2. *Proiect de hotărâre* privind aprobarea acordării de cadouri în bani cu ocazia Paștelui în anul 2023 pentru salariații din Primăria comunei Vădeni – *inițiator primar*;

3. *Proiect de hotărâre* privind stabilirea duratei sezonului de pășunat la nivelul comunei Vădeni, județul Brăila – *inițiator primar*.

Președintele de ședință supune la vot ordinea de zi, care se aprobă în unanimitate de voturi.

Se trece la **primul punct** din ordinea de zi: *Proiect de hotărâre* privind aprobarea scutirii impozitului pe terenuri cu destinație agricolă și clădiri deținute și utilizate de societăți comerciale (membrii cooperatori) aflate în inventarul/patrimoniul acestora, care au comercializat minimum 50% din producția valorificată în anul fiscal anterior celui care se acordă scutirea prin/către Braicoop Cooperativa Agricolă, de la plata pentru anul 2023 către bugetul comunei Vădeni, județul Brăila – *inițiator primar*.

Președintele de ședință prezintă proiectul de hotărâre și dă cuvântul dnei primar care expune referatul de aprobare, precizând că o singură societate a solicitat scutirea, societate care se și încadrează în prevederile legale.

Nu sunt dezbateri și se supune la vot proiectul care se aprobă cu unanimitate de voturi.

Se trece la **punctul doi** din ordinea de zi: *Proiect de hotărâre* privind aprobarea acordării de cadouri în bani cu ocazia Paștelui în anul 2023 pentru salariații din Primăria comunei Vădeni – *inițiator primar*.

Președintele de ședință prezintă proiectul de hotărâre și dă cuvântul dnei Mustață Lenuța care expune raportul de specialitate.

-dna Avârvărei Elena – consilier local – este foarte bine că s-a inițiat un astfel de proiect, mai ales că salariile angajaților din Primărie trebuiau de mult mărite conform legii salarizării unitare.

Nu mai sunt dezbateri și se supune la vot proiectul care se aprobă cu unanimitate de voturi.

Se trece la **punctul trei** din ordinea de zi: *Proiect de hotărâre* privind stabilirea duratei sezonului de pășunat la nivelul comunei Vădeni, județul Brăila – *inițiator primar*.

Președintele de ședință prezintă proiectul de hotărâre și dă cuvântul dnei Mustăță Lenuța care expune raportul de specialitate.

-dna Gheorghe Nica – consilier local – oricum ciobanii de la Pietroiu nu respectă nici o regulă, scot animalele oricând și, inclusiv, pe culturile oamenilor.

-dna primar – este întradevăr o mare problemă la Pietroiu unde ciobanii intră cu animalele pe culturile cetățenilor. Nu este sarcina Primăriei să păzească culturile oamenilor, proprietarii de terenuri trebuie să-și organizeze paza.

Problema este că sunt mult mai multe animale față de pășunea pe care o deține comuna. Am făcut demersuri inclusiv la ADS să închiriem pășune de la ei, dar nu se poate, doar ciobanii interesați pot urmări dacă se licitează teren în zona noastră și să se înscrie la licitație.

-dl Tudorică Iulian – consilier local – nu pot ciobanii din zona noastră să concureze pentru închirierea terenurilor cu firmele mari din domeniul zootehniei.

-dl Mărăndoiu Ionel – consilier local – sunt mulți crescători de animale care nu dețin teren extravilan și toate animalele le țin în sat. Pe toate șoselele este o mizerie de nedescris când scot și, respectiv, aduc animalele de la pășunat. Nu trebuie ținute animalele decât la stână, în câmp. Nu ții sute de capete de ovine în sat, alături de gospodăriile oamenilor.

-dna primar – nu sunt astfel de probleme în localitățile Vădeni și Baldovinești, dar, la Pietroiu, este foarte complicat. Am vorbit cu Poliția, o să solicităm și sprijinul Jandarmeriei pentru luarea măsurilor care se impun. Au dreptate cetățenii care reclamă că le sunt distruse culturile, culturi care știm cu toții cât de greu se înființează și ce costuri sunt până la recolta finală.

Trebuie și cetățenii să ia atitudine împotriva acestor practici ale ciobanilor de a duce turmele pe culturi agricole care nu le aparțin.

-dna Lupu Iordana – consilier local – ciobanii sunt de multe ori puși pe scandal și nu de puține ori i-au atacat pe cei care le-au cerut să scoată animalele din culturi.

-dna Gheorghe Nica – consilier local – în Pietroiu sunt foarte multe animale, pășunea este insuficientă și problemele sunt constante. Întradevăr, ciobanii îi amenință pe cetățenii de bun simț care cer să se respecte legea referitoare la pășunat.

-dna primar – fiindcă sunt foarte multe animale în Pietroiu raportat la suprafața pășunii, dacă am scoate la licitație pentru închiriere pășunea, ar fi un adevărat război, toți dorind să închirieze o pășune care nu există. Terenul este insuficient dar, pe de altă parte, nici nu le putem interzice oamenilor să crească animale.

După Paște, intenționăm să mergem împreună cu dnii consilieri să ne întâlnim cu ciobanii pentru găsirea unor soluții de rezolvare a problemelor.

Nu mai sunt dezbateri și se supune la vot proiectul care se aprobă cu unanimitate de voturi.

Nu sunt alte probleme și dna Dănăilă Liliana, președintele de ședință, declară încheiate lucrările ședinței.

Drept pentru care s-a întocmit prezentul proces-verbal.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ,

Liliana DĂNĂILĂ

SECRETAR GENERAL,

Lenuța MUSTAȚĂ